MINUTA INCONTRO COMMISSIONE CONTROLLO A DISTANZA
Il Giorno 19 Settembre 2017 si e` riunita la commissione in oggetto con l`Azienda per approfondimenti  riguardanti l'applicativo " Vodafone heartbeat" ed il progetto "Working Alone”.

Ricordiamo ai Consulenti di Customer che Heartbeat e` un APP che si puo `scaricare sul cellulare e permette la  visualizzazione del dato NPS e del “sentiment” del cliente , per aggregato di Team .

L`incontro e`stato richiesto dalla parte sindacale in seguito ad una riscontrata anomalia verificatasi durante la giornata del 14-08-2017 inerente la pubblicazione delle performances di alcuni team sui centri di Milano e Padova, nonostante la presenza di un numero inferiore a 3 consulenti  come previsto dal Verbale d`incontro protocollo Quadro siglato il 09- maggio del 2008).

Rispetto a quanto sopra descritto l'Azienda ha riconosciuto l'errore e ha contattato Group per la risoluzione del problema con aggiornamento in commissione fra circa un mese !
Durante l’incontro sono emerse anomalie  non contemplate dall` Accordo sopracitato, in particolare sul centro di Napoli , relativo all`utilizzo di applicativi /file /lavagne , dove i singoli Consulenti annotano le proprie performance individuali . L`Azienda non conoscendo cio` ha garantito una verifica su tali tematiche.

Working Alone :
L'azienda ha presentato un progetto di Test per la sicurezza dei lavoratori che svolgono mansioni su siti isolati come previsto dal D.legl 81.
Premesso che gia`esiste un sistema di segnalazione mediante l`invio di un SMS direttamente al SOC, ma risulta essere poco pratico, con questo progetto si intende dotare il personale in questione di un dispositivo GPS, che permetta di collegarsi in modo tempestivo per segnalare un eventuale pericolo.

Il dispositivo sara`collegato con un`applicazione allo smartphone e consiste in un ciondolo con annesso tasto da schiacciare in caso di emergenza. La posizione dell'utilizzatore sara`rilevata esclusivamente se lo stesso fa partire l'allarme e i dati della memoria sono all'interno del software del telefono e nessuno (nemmeno il fornitore) può accedere ad essi; Le condizioni necessarie per l`utilizzo di tale dispositivo è  avere lo smartphone (sia aziendale, sia personale) su cui sia installata l'applicazione del SOC e che ci sia la rete GPRS se non dovessero sussistere tali condizioni l'allarme potrà comunque essere dato dal lavoratore in caso di eventuale difficoltà, ma verrà segnalata l'ultima posizione utile, rilevata sotto copertura GPRS.
 Il Trial  impattera`circa 40 persone su base volontaria  per testare il funzionamento del dispositivo per una durata di circa 45 gg e che il dispositivo potra` essere acceso volontariamente dalla persona che lo utilizza solo nel momento in cui si appresta a svolgere attività in un sito potenzialmente a rischio e in solitaria e non potra` essere utilizzato per fini valutativi, disciplinari e di controllo, aprendo la possibilita`di partecipazione anche a rappresentanti sindacali che svolgono tali mansioni .L'utilizzo è previsto per circa 100 persone (network development-implementation, safety) .

L'azienda ci invierà a stretto giro la procedura e successivamente partiranno i test. 
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