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Segreterie Regionali Campania

COMUNICATO STAMPA
GLI EX LAVORATORI DI GEPIN DELLA SEDE DI CASAVATORE TORNANO IN PIAZZA A GRIDARE LA LORO RABBIA

Si è svolta l’assemblea degli ex Lavoratori di Gepin di Casavatore, convocata dalle Segreterie di FISTel e UILCOM della Campania.

Già in una precedente assemblea svolta il 23 Settembre i Lavoratori diedero mandato alle Strutture sindacali di prevedere un calendario di mobilitazioni per le strade della città, a sostegno della loro vertenza che si sta trasformando in un vero e proprio dramma per le 220 famiglie impattate che ad oggi non percepiscono nemmeno il sostegno degli ammortizzatori sociali.
Nell’ambito dell’assemblea si è deciso di organizzare una prima manifestazione per la giornata di VENERDI’ 14 OTTOBRE 2016, con concentramento alle ore 10.00 presso la sede dell’INPS di Napoli appena inaugurata di Via de Gasperi. Sarà previsto un corteo che arriverà alla sede di Poste Italiane di Napoli a Piazza Matteotti.

“La scelta di questo itinerario non è causale, ma ha un significato ben preciso - dichiarano le OO.SS. Territoriali - l’INPS è  responsabile dello stallo delle lavorazioni delle pratiche di mobilità, che da quasi due mesi sono bloccate nei vari uffici decentrati. Questo stallo sta ulteriormente aggravando la già pesantissima condizione reddituale di queste famiglie che sono ancora in attesa del trattamento di Cassa Integrazione per il periodo Gennaio - Aprile 2016, pratica che è stata rigettata dall'INPS e per la quale è in corso un riesame”.
“Quanto a Poste Italiane – prosegue la nota dei sindacati -  ha enormi responsabilità su tutta la vicenda che ha generato l’attuale situazione, dall’attribuzione delle commesse con il criterio del costo più basso, che è all’origine dei licenziamenti, all’atteggiamento di totale lassismo adottato sulla vicenda del ricorso al TAR, in cui non si è nemmeno presentata all’udienza”. 
“Poste annuncia oltre 8000 assunzioni in tutta Italia – conclude la nota – noi rivendichiamo che le assunzioni avvengano attingendo dal bacino degli ex Lavoratori Gepin; sarebbero lavoratori con oltre 15 anni di esperienza che hanno già dimestichezza con i sistemi informatici di gestione della clientela e sono presenti nelle liste di mobilità, il che garantirebbe un grosso risparmio sul costo del lavoro”
Napoli, 10 Ottobre 2016
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