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                      Comunicato ai lavoratori
Si è svolto in data odierna una riunione tra le Segreterie Regionali/Territoriali di Slc-Cgil, Fistel-Cisl e Uilcom-Uil, l’Assessore alle Pari Opportunità del Comune di Napoli Giuseppina Tommasielli e la Consigliera alle Pari Opportunità Luisa Festa.
Tale incontro nasce dalla necessità di affrontare alcuni problemi legati al recente trasferimento di Almaviva presso la nuova sede di via Brin 49 e che le scriventi Segreterie hanno manifestato a tutti gli organi istituzionali competenti con mail del 13 dicembre 2012.
Durante il confronto sono state evidenziate ai presenti tutte le problematiche che si riscontrano presso il nuovo sito di Almaviva ed in particolar modo: degrado ambientale della zona circostante, problemi legati alla sicurezza per la presenza in zona di attività illecite, problematiche relative al parcheggio delle auto. Tutti questi problemi acquistano una rilevanza maggiore anche in considerazione del fatto che la stragrande maggioranza della forza lavoro di Almaviva è costituita da donne che lavorano su turni h24.

Alla luce di quanto esposto, l’Assessore Tommasielli, recependo in pieno le richieste di Slc-Cgil, Fistel-Cisl e Uilcom-Uil., ha informato queste ultime, che grazie all’intervento delle OO.SS., è stato già istituito un tavolo interno di discussione tra tutti gli Assessori competenti sulle materie in oggetto (Ass.ri al Lavoro, alla viabilità, alle Politiche Sociali, alle Pari Opportunità) e al quale prenderanno parte le Rappresentanze Sindacali con l’impegno da parte del Comune di convocare chi riterrà di coinvolgere in tale vicenda.
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