COMUNICATO AI LAVORATORI
In data odierna, tra la RSU e la Direzione aziendale, si è tenuto un incontro nel quale l’azienda ha accolto la richiesta di verificare la fattibilità del PT verticale e turno fisso pomeridiano sulla commessa Vodafone.

Nei prossimi giorni si aprirà un sondaggio su GOACS (non vincolante),fino al giorno 21/08/2013, in cui si raccoglieranno le richieste dei lavoratori in riferimento a :

· riduzione oraria dei lavoratori full time e/o part time a 6 o 5 ore per aderire al Part Time verticale pomeridiano;

· passaggio al Part Time verticale per i lavoratori part time a 4 ore;

·  passaggio a turno pomeridiano fisso per tutti i lavoratori.

Si specifica che l’articolazione dei giorni del Part Time verticale è ancora da definirsi. 

I risultati del suddetto sondaggio e la relativa articolazione saranno poi raccolti dall’Azienda ed illustrati alla RSU.
Inoltre l’azienda accoglie la richiesta da parte della RSU di istituire nuovamente la Commissione Turni e Orari di Lavoro per il mese di Settembre.
In riferimento all’organizzazione della Comunicazione CDS, la Rsu ha richiesto di visionare alcuni dati utili per monitorare la corretta ed equa applicazione della stessa, a tal proposito la Direzione Aziendale ha preso atto di tali richieste che saranno oggetto di discussione del prossimo incontro. 
In riferimento al Verbal Ordering sulla commessa ENI (che consiste  nella registrazione di una conversazione in cui si svolge una transazione economica, con lo scopo di tutelare entrambe le parti sulla correttezza ed autenticità dell’ordine impartito con nessuna ripercussione sul lavoratore), la RSU si rincontrerà la settimana prossima con la Direzione Aziendale per verificare le istanze sollevate circa la tutela della privacy dei lavoratori.
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