COMUNICATO RLS TELECONTACT
         
Una situazione a dir poco incresciosa quella verificatosi nella mattinata di oggi    presso l’azienda Telecontact, sede di  via della Stadera, a seguito dell’allarme bomba    per il ritrovamento  di un  trolley lasciato incustodito dinanzi l’ingresso principale.
          La RLS unitaria di Napoli  DENUNCIA quanto di seguito riportato::
·  l’azienda  pur essendo a conoscenza del rischio e consapevole che le forze dell'ordine avevano transennato l’ingresso principale e chiuse le strade limitrofe al fabbricato, ha impiegato quasi  un’ora per autorizzare e consentire ai lavoratori,ai bambini dell’asilo nido e al personale preposto al nido,l’esodo dai locali aziendali;
·  - l’azienda non ha impedito ulteriori accessi dei  dipendenti che iniziavano il turno nelle ore successive;
·  l’azienda ha fatto attendere i lavoratori per ore sotto il sole non curanti della mancanza di disponibilità di servizi igienici, aperti solo dopo l'insistenza della RLS .
- l’azienda non si è preoccupata dei lavoratori in precarie condizioni di salute, né delle  mamme in stato interessante al recupero dei propri figli al nido, generando tensioni, agitazione e  casi di malessere;
· che gli addetti alla reception dalla portineria non solo, non riescono ad avere una completa visuale dei luoghi di accesso allo stabile, ma mancano anche di un impianto di videosorveglianza dell'intera area, cosa che attualmente si ritiene essere necessaria per la dovuta sicurezza di tutti.
· 
A fronte di quanto sopra denunciato la scrivente Rls si riserva di interessare gli organi competenti affinché si eviti tanta imperizia e negligenza che non solo non tutela l'integrità fisica dei lavoratori ma  al contrario li espone a rischi inaccettabili
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