   COMUNICATO RSU VISIANT
In data 2 luglio 2014 si è svolto un incontro tra le OO.SS. e le RSU con l’azienda Visiant, con i seguenti punti all’ordine del giorno:

1 – pianificazione ferie

2 – rol/ex-festivita anni pregressi

3 – ferie residue anni pregressi

4 – smonetizzazione Santo Patrono e festività cadenti di domenica

5 – visibilità turnistica

A seguito di una lunga trattativa, si è giunti ad un accordo che delinea l’utilizzo dei suddetti istituti, secondo modalità e tempistiche atte a  garantire una migliore gestione delle spettanze dei lavoratori, rispetto a quanto fatto in passato (evitandone quindi un utilizzo unilaterale!), e al contempo puntare ad una maggiore produttività, competitività ed efficienza dell’azienda. 
Fin da subito precisiamo che, contrariamente a quanto l’azienda stava richiedendo in questi giorni, nella programmazione delle ferie dell’anno corrente, una percentuale del 15% (pari a 3 giorni) resterà a totale discrezione dei lavoratori, che non saranno quindi tenuti ad inserirla nel piano ferie annuale.
In data odierna sarà reso pubblico l’accordo, e i dettagli relativi agli argomenti trattati saranno illustrati nelle assemblee unitarie che si terranno nei giorni mercoledì 9 e giovedì 10 luglio 2014, nei seguenti orari:

11:00 – 12:00


12:30 – 13:30  
14:30 – 15:30  

16:00 – 17:00




Le RSU in Visiant Arzano
