GEPIN CONTACT, FUTURO INCERTO E SCELTE AZZARDATE!
IERI 16 GIUGNO SI E’ SVOLTO A ROMA L’INCONTRO AZIENDALE TRA LA DIREZIONE AZIENDALE DI GEPIN CONTACT NELLE PERSONE DI EMANUELE ROSSI E PAOLO MILIOR CON LE OO.SS. E LE RSU.
CI SIAMO RITROVATI ANCORA UNA VOLTA CON UN’AZIENDA CHE DISATTENDE LE ASPETTATIVE DELLE OO.SS. E DELLE RSU CHE PREOCCUPATE DELLA SITUAZIONE, HANNO CERCATO IN TUTTI I MODI DI SCALFIRE UNA DIRIGENZA AZIENDALE SEMPRE PIU’ IN PREDA AD UNO STATO CONFUSIONALE CHE CON MOLTE DIFFICOLTA’ HA PROVATO A DARE DELUCIDAZIONI A TUTTI I QUESITI POSTI DALLE OO.SS. SENZA TRASFERIRE NESSUN SEGNALE DI CERTEZZA.
L’INCONTRO PREVEDEVA COME ORDINE DEL GIORNO CHIARIMENTI SUL PIANO ECONOMICO-FINANZIARIO, ANDAMENTO DELLE COMMESSE NONCHE’ IL FUTURO OCCUPAZIONALE DELLA GEPIN CONTACT.
DOPO AVER BREVEMENTE ILLUSTRATO LA CRITICITA’ ECONOMICA/FINANZIARIA CHE ATTANAGLIA IL GRUPPO GEPIN, L’AZIENDA HA CONFERMATO CHE PER L’ANNO 2014 SI SUBIRA’ UN ULTERIORE CALO DEL FATTURATO. 
L’AZIENDA HA INOLTRE DICHIARATO DI AVER PARZIALMENTE SANATO I VERSAMENTI RIGUARDANTI I FONDI APERTI, FONDO TELEMACO E LE CESSIONI DEL QUINTO. A TAL PROPOSITO, LE OO.SS. INVITANO I LAVORATORI A FARE UN CONTROLLO IN TAL SENSO IN MODO DA ACCERTARE LA VERIDICITA’ DELLA COSA.
PER QUANTO RIGUARDA IL PAGAMENTO DELL’ELEMENTO DI GARANZIA, L’AZIENDA PUR CONSAPEVOLE DI ESSERE IN RITARDO, HA PROPOSTO UNA DILAZIONE IN 3 “COMODE RATE”, FORTEMENTE RESPINTA DALLE OO.SS., CHE DOPO UN ACCESO CONFRONTO SONO RIUSCITE AD OTTENERE IL PAGAMENTO DELLE SPETTANZE IN 2 RATE, COMPRESI GLI INTERESSI DI MORA, COME NEGLI ANNI PRECEDENTI.
LE  OO.SS. SI SONO RIFIUTATE DI FIRMARE UN ACCORDO PROPOSTO DALL'AZIENDA NECESSARIO PER ARMONIZZARE LA DISCIPLINA PER LA FRUIZIONE DELLE FERIE E ROL ANCHE QUELLI MATURANDI.
LA DIREZIONE AZIENDALE E LE OO.SS. HANNO FIRMATO IL VERBALE DI ACCRODO PER IL PASSAGGIO DELLE 4 RISORSE DALLA ELICALL ALLA GEPIN CONTACT SPA.
 SUL PIANO OPERATIVO/COMMESSE, IL FACCIA A FACCIA CON L’AZIENDA HA DETERMINANDO UNA FORTE TENSIONE IN SEGUITO ALLA PRETESA DELLE OO.SS. DI RISPOSTE CHIARE E PRECISE IN MERITO AL FUTURO OCCUPAZIONALE DELLA GEPIN CONTACT!
LA DELEGAZIONE CAMPANA INSODDISFATTA DELL’ANDAMENTO DELL’INCONTRO E DENUNCIANDO CON FORZA E PREOCCUPAZIONE IL TRASFERIMENTO UNILATERALE VERSO IL SITO ROMANO DI ALCUNE ATTIVITA’ PER SOPPERIRE ALLA PERDITA DI LAVORO HA RIMANDATO AL MITTENTE LE RISPOSTE POCO CONVINCENTI DATE IN TAL SENSO RITENENDO OPPORTUNO INTERROMERE IL CONFRONTO.
IN MERITO ALLA COMMESSA POSTE ON LINE, L'AZIENDA CI INFORMAVA CHE SI STA LAVORANDO PER LA PROROGA DELL'ATTIVITA' FINO AD OTTOBRE 2015.
LE OO.SS. CHIEDENDO AD ALTA VOLCE DI CALENDARIZZARE NEL PIU’ BREVE TEMPO POSSIBILE UN INCONTRO TERRITORIALE, NEL QUALE L’AZIENDA DOVRA’ DARE SPIEGARE DI COME VUOLE AFFRONTARE IL FORTE MOMENTO DI DIFFICOLTA’ CHE RIGUARDA “TUTTA” LA GEPIN CONTACT.
IL SINDACATO TUTTO, HA RIVENDICATO L’APPLICAZIONE DI CORRETTE RELAZIONI SINDACALI OVUNQUE VISTE COME VALIDO E RESPONSABILE LIVELLO DI INTERLOCUZIONE, SOLO IN GEPIN UN OSTACOLO!. 
LE SEGRETERIE TERRITORIALI DI SLC/CGIL-FISTEL/CISL-UILCOM/UIL UNITARIAMENTE ALLA RSU, IN ASSENZA DI RISPOSTE IMMEDIATE E CONVINCENTI ATTIVERANNO TUTTI GLI STRUMENTI CONFLITTUALI PREVISTI PER MODIFICARE LE INTENZIONI AZIENDALI AL FINE DI SALVAGUARDARE IL PERIMETRO OCCUPAZIONALE.
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