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Congedo parentale: tutte le novità del Jobs Act
(Licenziamento discriminatorio, nullo e intimato in forma orale - Licenziamento per giustificato motivo e giusta causa - Licenziamento collettivo - Regole sulla revoca del licenziamento – Conciliazione)
  Care colleghe e cari colleghi, 
a seguito della firma del Presidente della Repubblica, apposta il 4 marzo 2015, dovrebbero entro oggi essere pubblicati sulla Gazzetta Ufficiale, per poi entrare in vigore già da domani, i decreti attuativi del Jobs Act sul “contratto di lavoro a tempo indeterminato a tutele crescenti” e sugli “ammortizzatori sociali”.
Vi anticipiamo cosa cambierà nella disciplina del congedo parentale col nuovo decreto attuativo del Jobs Act, approvato dal Consiglio dei Ministri lo scorso 20 febbraio.
Fermo restando la regola per cui, ognuno dei genitori dispone di un periodo di 6 mesi (se il padre si astiene dal lavoro per un periodo continuativo o frazionato non inferiore a 3 mesi ne ha a disposizione 7), e comunque non più di 10 mesi in totale (o 11 nel caso di specie), il periodo di astensione slitta fino ai 12 anni di vita del figlio (contro i precedenti otto) anche quando il bambino sia portatore di handicap. Mentre il periodo di retribuzione al 30% raddoppia, portando l’età a 6 anni.
Tale astensione è possibile frazionarla in ore, anche nei casi in cui non ci sia regolamentazione specifica nel contratto nazionale o aziendale. La fruizione del congedo di maternità/paternità su base oraria è consentita in misura pari alla metà dell’orario giornaliero e non può cumularsi con permessi o riposi.

I tempi di preavviso/richiesta dei congedi giornalieri non può essere inferiore ai cinque giorni, mentre per quello su base oraria è di due giorni.

E’ inoltre possibile richiedere, per una sola volta, il part-time in alternativa al congedo parentale, alla fine del quale l’orario di lavoro ritornerà a tempo pieno.
Col Jobs Act entreranno in vigore altre importanti novità riferite alla legge 10 dicembre 2014, n. 183 per quanto riguarda il licenziamento discriminatorio, nullo e intimato in forma orale e/o Licenziamento per giustificato motivo e giusta causa e/o licenziamento collettivo oltre all’introduzione di regole sulla revoca del licenziamento e sull’offerta di conciliazione, per le quali siamo a Vostra disposizione per qualsiasi chiarimento.
Cogliamo l’occasione per ricordarVi che dal 10 marzo al 1 aprile sara’ aperto il tool ferie per la prenotazione delle ferie estive del cc.Dal 5 al 8 aprile interverra’ il periodo di rimodulazione.

In data 11 aprile sara’ comunicata l’approvazione.

Vi informiamo che martedì 10 marzo 2015 saremo impegnati a Roma per un coordinamento nazionale di sigla per interrogarci e confrontarci sui possibili scenari dell’imminente futuro. Se ci saranno novità di rilievo Vi informeremo come di consuetudine nell’immediato.
Pozzuoli, 06/03/2015
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