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ORA BASTA!!!
E’ inaccettabile l’inspiegabile  scelta dell’Azienda  di interrompere le relazioni sindacali con la neo-eletta RSU mortificandone il ruolo di rappresentanza ed ignorandone l’importante compito che le vigenti normative gli attribuiscono.       


Sono oramai trascorsi diversi giorni dalle elezioni di Giugno 2015, mese in cui i lavoratori  della Innovaway Spa di Napoli hanno liberamente e democraticamente scelto i  propri delegati sindacali; settimane nelle quali l'Azienda ha deciso di diminuire, se non annientare del tutto, le relazioni con le OO.SS., procrastinando  costantemente il confronto,  evitando così di trovare soluzioni condivise alle gravi problematiche che da tempo pesano sull'operato dei lavoratori.

Tali problematiche sono chiare ed evidenti a tutti, si pretende che gli operatori gestiscano i clienti senza un'adeguata formazione, spesso  costretti a lavorare su più web-bar e tutto a causa dell’assenza di una corretta organizzazione delle risorse.

Rammentiamo che la RSU ha più volte richiesto e sollecitato un  incontro al fine di affrontare urgenti questioni che non possono essere più sottovalutate né rinviate:
   1)
eccessivi carichi di lavoro;

   2)
turni di lavoro;

   3)
inadeguatezza della formazione.

Con la presente comunicazione chiediamo all’Azienda di calendarizzare al più presto una data certa  per incontrare la RSU, preannunciando, laddove non avessimo un celere  riscontro, che procederemo a  convocare i lavoratori in assemblea per informarli e soprattutto per decidere  insieme sulle azioni da intraprendere.
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