	RSU 
TIIT

 Napoli
	SLC – CGIL       Sindacato Lavoratori Comunicazione

FISTel – CISL    Federazione Informazione Spettacolo e Telecomunicazioni
UILCOM – UIL   Unione Italiana Lavoratori della Comunicazione



COMUNICATO

Napoli, 22 gennaio 2014
Il 21-01-2014 a seguito di comunicato e di una precisa richiesta da parte delle  RSU,  si è svolto un incontro territoriale tra la delegazione sindacale SLC/CGIL–FISTel/CISL – UILCOM/UIL - RSU e l’azienda TIIT, in merito al trasferimento di tutti i lavoratori dalla sede di via Depretis a quella del CDN Is. A4. 
La scelta di lasciare il plesso di Via Depretis rientra nell’ambito del  processo di riduzione di costo attuato anche tramite una “razionalizzazione sedi” che l’azienda sta realizzando sull’intero territorio nazionale.
La sede locata a Telecom Italia S.p.A. di via Depretis, a breve dovrebbe essere dismessa totalmente.
I circa 200 lavoratori di TIIT in servizio presso Via Depretis, saranno trasferiti gradualmente ad A4 entro la fine di febbraio 2014. I lavori di adeguamento dei piani prossimamente occupati sono stati ultimati a meno delle verifiche di connettività.

Alla fine del trasferimento i circa 500 lavoratori di Napoli risulteranno assegnati alla sede A4, salvo un piccolo gruppo già allocato presso l’isola F5.
La sede di A4 sarà tutta occupata da TIIT, a meno del terzo piano per la presenza dei lavoratori Telecom di OA e di una parte del primo piano già destinata a centro servizi ed in parte a lavoratori Telecom.
L’azienda, raccogliendo le esigenze delle linee tecniche, ha previsto delle aree dedicate alle PdL dei consulenti esterni. Comunque, ha dichiarato che tali postazioni di lavoro saranno sempre più in riduzione per effetto del processo di “remotizzazione” intrapreso.
La delegazione sindacale ha ribadito il necessario rispetto delle norme di sicurezza. Su tale tema sono previsti a breve incontri con i responsabili sindacali RLS, nonché opportuni sopralluoghi a trasferimento ultimato.
La delegazione sindacale ha sollecitato l’azienda per ridare energia e consistenza al “progetto decoro”. In particolare, la necessità di porre una costante attenzione alle condizioni strutturali della sede, dalla pulizia dei locali alla manutenzione degli arredi, anche verificando le segnalazioni dei lavoratori a riguardo.
A conclusione del trasferimento saranno disponibili sei sale di videoconferenza e alcune sale riunioni. Tra quest’ultime, la delegazione sindacale, ha chiesto di individuare quella prevista per le attività RSU.

Oltre alla possibilità di usufruire del servizio mensa già in essere ad A4, la delegazione sindacale ha chiesto e ottenuto la disponibilità aziendale per individuare un “punto di ristoro” interno alla sede. Ciò per consentire ai lavoratori che ne avessero la necessità di disporre di uno spazio attrezzato alternativo alla mensa.
Sarà possibile parcheggiare i motoveicoli nel garage sottostante la sede. A tale proposito non si ipotizzano criticità sul numero di posti necessari. 
                                     **********************
Nelle more dell’incontro la RSU ha:

· sollecitato l’azienda ad applicare quanto richiesto da comunicato sindacale in merito al riconoscimento dei “permessi lutto”;
· raccolto positivamente l’orientamento aziendale rispetto alla risoluzione del problema relativo agli addebiti del “telefonino per noi”. Tuttavia, su tale argomento, i tempi risultano troppo lunghi.

Inoltre, la RSU ha comunicato all’azienda la -non condivisione- della scelta di Telecom/TIIT di non convocare le RSU alla presentazione del “Piano Industriale TIIT 2014-16” avvenuta il 19-12-2013. Tale protesta sarà posta all’attenzione aziendale in occasione del prossimo incontro nazionale previsto dall’accordo del 16-4-2013. 

Infine, la RSU ha anticipato all’azienda che, dopo la verifica dell’accordo e la conseguente definizione dello scenario nazionale, intende formalizzare una richiesta di incontro territoriale. In particolare, si ritiene necessario aprire un confronto con l’azienda sui processi di internalizzazione in essere e la “mission industriale” della sede di Napoli finora del tutto disattesi.

                                     **********************

La delegazione esprime soddisfazione per l’esito dell’incontro e per la corretta attenzione mostrata dall’azienda nell’occasione alle relazioni industriali. Allo stesso tempo s’impegna a monitorare quanto illustrato augurandosi che gli impegni presi siano evasi positivamente. 
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