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COMUNICATO   SINDACALE
In uno scenario così complesso come quello in cui la nostra azienda si sta muovendo e alla luce delle difficoltà che insistono sia dal punto di vista economico/finanziario che sul fronte delle commesse che garantiscono l'occupazione di tanti lavoratori della Gepin Contact di Casavatore, risulta importantissimo per un sindacato responsabile, mantenersi attento e vigile su tutte le scelte e politiche gestionali che opera l'azienda.
Ebbene, quando la direzione aziendale, opera scelte che possono ancor più incidere negativamente sull'andamento del sito produttivo e sul mantenimento in vita delle uniche attività in essere, allora è opportuno che le stesse prime linee aziendali chiariscano tali decisioni nel rispetto di tutti i lavoratori che ogni giorno si fanno in quattro per garantire la prestazione lavorativa e la produttività nonostante i numerosi problemi e disagi che stanno  continuando ad incidere pesantemente sui bilanci delle famiglie coinvolte. 
Le OO.SS. chiedono dunque all'azienda, la convocazione urgente di un tavolo di confronto territoriale nell'ambito del quale siano forniti i razionali di alcune scelte organizzative che nell'ambito di un programma formativo porterebbero rallentamenti nella produttività di alcune attività e perdita di competitività in altre.
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