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#GEPINCONTACTNONDEVEMORIRE
Venerdì 26 Febbraio 2016, dopo innumerevoli incontri sia territoriali che nazionali avuti nei mesi precedenti, nei quali l’Azienda Gepin Contact non mai lasciato presagire imminenti decisioni che mettessero in pericolo il perimetro occupazionale, in maniera del tutto inaspettata e sicuramente con modalità per nulla condivisibili, ci siamo visti recapitare la comunicazione di apertura della procedura di mobilità per un totale di 352 unità. Di queste 220 (ovvero tutti i Lavoratori in forza), previsti sulla sede di Casavatore.  
È ormai chiaro, che quella che abbiamo di fronte è un'Azienda totalmente incapace di trovare alternative lavorative capaci di sopperire la perdita delle attività di Poste, ma che fino ad oggi è stata capace solo di millantare fantomatiche trattative con clienti nuovi che avrebbero risolto il problema della perdita della commessa Poste / SDA. Alla fine il problema è stato risolto con un colpo di accetta licenziando 352 Lavoratori e chiudendo definitivamente la sede di Casavatore!

A fronte di tutto ciò, nelle ultime ore i Lavoratori del sito produttivo di Casavatore, hanno messo in campo una serie di iniziative tra le quali un presidio fisso fuori l’ingresso della sede aziendale, per esprimere con forza la loro disapprovazione rispetto a quanto comunicato dal Management aziendale.

La forte risposta dei Lavoratori, ci convince ancor di più che non possiamo e non dobbiamo fermarci, ma dobbiamo continuare strenuamente la nostra battaglia per la salvaguardia del perimetro occupazionale e della dignità dei Lavoratori di Gepin Contact.
Per proseguire adeguatamente nelle iniziative di protesta e di lotta concordate con i Lavoratori, le scriventi OO.SS., unitamente alla RSU Gepin Contact di Casavatore, proclamano per il giorno 7 Marzo 2016 una giornata di sciopero intero turno, con corteo di protesta che partirà dalla sede di Poste Italiane a Piazza Matteotti e che arriverà fino alla sede della Prefettura di Napoli in Piazza del Plebiscito a Napoli.

A tal proposito, le OO.SS, diffidano la Direzione Aziendale a calendarizzare per quella data la prevista CIGO, considerando l’intera forza lavoro dell’unità produttiva di Casavatore in sciopero.
Napoli, 04 Marzo 2016 
 Le Segreterie Territoriali e Regionali di Napoli e Campania 
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