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Segreterie Regionali Campania e Territoriali Napoli

 RESOCONTO INCONTRO SINDACALE 26/02/2014

In data 26 febbraio si e’ svolto l’incontro tra Azienda, OO.SS. territoriali  SLC-CGIL, FISTEL-CISL e UILCOM-UIL ed RSU Comdata S.p.A. Pozzuoli.

L’incontro seguiva quello del 30/01/2014 e verteva sulle richieste che la parte sindacale ha avanzato in quella occasione:

· Composizione dei Team;

· Monetizzazione Rol 2011;

· Problema parcheggio;

· Rotazione sulle attivita’;

· Ticket Dicembre-Gennaio;

· Passaggio dei PT 5 ore a 6 ore.

· Visibilita’ e matrici Turni;

· Mail Aziendale per i colleghi non ex Vodafone;

· Turni Mamma (colleghe non ex Vodafone);

In merito alla composizione dei Team, che erano spesso composti da un numero di persone troppo esiguo, anche in coerenza con quanto definito nell’accordo nazionale sull’introduzione del sistema “Speech Analytics”,  l’Azienda ha accolto l’invito ad ampliare i Team che saranno composti da un minimo di sei persone.

L’Azienda ha confermato di aver proceduto a monetizzare i Rol del 2011 non ancora goduti con la busta paga di Gennaio 2014.

Sull’ormai atavico problema dei parcheggi l’Azienda non ha aggiornamenti concreti da comunicare.

In merito, invece, a creare un sistema di rotazioni sulle varie attivita’ che possa conciliare le esigenze di gestione in termini di qualita’ e quantita’ per raggiungere gli obiettivi aziendali, con quelle delle persone che necessitano di arricchirsi di quante piu’ competenze possibili senza perdere quelle gia’ acquisite, nonche’ per evitare di creare situazioni cristallizzate su attivita’ che hanno una gestione della turinstica (in termini di incidenza di sere e sabati lavorati) differente, l’Azienda non ha avanzato alcun progetto concreto che tenda a raggiungere questi obiettivi.

Per la distribuzione dei Ticket, l’azienda ha precisato che, passati questi primi due mesi del 2014, la situazione si stabilizzera’ e non ci saranno differenze con il passato; quindi, i Ticket saranno distribuiti sempre nell’ultima settimana del mese e riguarderanno le presenze del mese precedente (es.: ultima settimana di marzo 2014 per le presenze di febbraio 2014).

Nessuna risposta, invece, e’ stata data circa la possibilita’ di accogliere richieste di passaggio da PT 5 ore a PT 6 ore. 
Riguardo la visibilita’ dei turni, per i quali si era chiesto di gestirli coerentemente con le specifiche esigenze delle varie attivita’, aprendo quindi alla visibilita’ anche delle settimane di soli riposi, l’Azienda ha dato risposta negativa asserendo che manca attualmente la certezza e la stabilita’ dei volumi sulle varie attivita’ e quindi non puo’ impegnarsi a garantire una visibilita’ maggiore rispetto a quella attuale.

Sulle matrici dei turni, l’azienda ha asserito che e’ attenta ad evitare che su singole persone ricadano sere e/o riposi sempre negli stessi giorni, e di segnalare eventuali criticita’. In merito all’incidenza delle sere sulle attivita’ che potevano essere piu’ penalizzate, l’Azienda ha affermato che non vengono applicate piu’ del 48% nei periodi in cui non ci sono concentrazioni di festivita’ o richiesta ferie. Fermo restando che la Rsu  ha chiesto, come da art 26 “orario di lavoro” CCNL TLC, un esame congiunto con l’azienda per verificare l’andamento dell’articolazione dei  turni di lavoro.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        

La parte sindacale ha chiesto all’Azienda di ampliare la posta elettronica aziendale, oggi assegnata a tutti i colleghi ex Vodafone, anche a tutti gli altri colleghi del nostro Sito, specificando come il numero non elevato dei Lavoratori impattati potesse consentire piu’ facilmente l’accoglimento di tale richiesta, che nasce anche per l’esigenza di far arrivare in modo rapido ed uniforme le comunicazioni sindacali a tutti i colleghi che rappresentiamo.

Su questo punto l’Azienda ha affermato che c’e’ la volonta’ di affrontare la questione a livello nazionale e non territoriale. La parte sindacale ha insistito nella propria richiesta, ed ha affermato che serve in ogni caso ed in tempi strettissimi una soluzione che consenta la giusta comunicazione con tutti, che non puo’ essere espletata solo dalle bacheche sindacali. A tale scopo e’ stato proposto all’Azienda di procedere all’attivazione di un’ apposita bacheca elettronica cosi’ come previsto da art. 11 “diritto di affissione” CCNL TLC . Qualora non fossero presentate soluzioni anche temporanee per ovviare a questo problema, studieremmo tutte le alternative per informare in modo tempestivo tutti i colleghi.
Infine, sul Progetto Mamma per le colleghe già Comdata Spa, la richiesta sindacale e’ di superare la percentuale  prevista dall’accordo del luglio 2013, su questo punto l’Azienda sta valutando le proposte da noi avanzate e ci verra’ data risposta in tempi brevissimi, considerato che ci sono Mamme che gia’ attendono da diverso tempo di accedere a tale progetto.

L’Azienda, inoltre, ci ha informato che entreremo in gara per una nuova commessa inerente il Recupero Crediti del settore bancario, precisamente della Banca Nazionale del Lavoro. Il test dovrebbe coinvolgere due FTE e partire a breve. 

La parte sindacale, su quest’ultimo aspetto, ha manifestato il proprio apprezzamento verso questa opportunita’ di acquisire nuove fette di mercato e competenze.

L’Azienda ci ha anche informato che, a partire dal primo marzo, in merito alla gestione dei ritardi verra’ applicato quanto previsto dagli accordi Comdata S.p.A.. Abbiamo invitato l’Azienda a dare tempestive ed opportune comunicazioni ai Lavoratori affinche’ siano pienamente consapevoli di quali saranno le nuove regole.

Infine, ci e’ stato comunicato che non precederanno piu’ all’invio tramite posta dei documenti per i rimborsi FSOI. A riguardo, un po’ sorpresi da questa decisione, abbiamo chiesto che venga almeno messo a disposizione uno scanner da utilizzare esclusivamente a questo scopo.

Sulle troppe risposte negative, o assenza di risposta, esprimiamo invece il nostro disappunto, non ritenendo comunque le questioni gia’ definitivamente chiuse.
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