RLS Telecom Campania

COMUNICATO

In considerazione dei numerosi disagi e delle numerose anomalie che i lavoratori del Caring Service, con sede presso l’isola B1 del Centro Direzionale di  Napoli hanno segnalato allo scrivente organismo, in data 26 Novembre 2013 le RLS Campania hanno eseguito un sopralluogo dal 1° al 13° piano di detto edificio, rilevando molteplici criticità rispetto a quanto previsto dalle norme del Testo Unico 81/08.


In particolare, con riferimento alla logistica, alle condizioni igienico sanitarie e ambientali e considerando le conseguenze del recente piano spazi (non condiviso con le RLS), sono state riscontrate le seguenti rilevanti anomalie:


- insufficienza degli spazi destinati ai lavoratori;

- affaticamento posturale a carico dei lavoratori derivante dall’utilizzo delle nuove postazioni di lavoro;

- parziale e non conforme dotazione dei pannelli fonoassorbenti per le singole postazioni;

- eccessiva rumorosità ambientale dovuta anche a promiscuità e condivisione di spazi comuni tra lavoratori appartenenti a diverse linee del Caring Service;

-  presenza di materiali di risulta in molti corridoi;

- esecuzione di lavori strutturali in concomitanza con lo svolgimento delle attività lavorative dei vari moduli;

- sala fumatori del 6° piano con illuminazione non funzionante ed estrattore del fumo guasto;

- estrattori d'aria non funzionanti nei bagni;

- scarsa igiene di alcuni bagni a causa dell’insufficiente funzionamento degli scarichi dei WC;

- generalizzata carenza di pulizia e particolarmente nelle sale ristoro (si segnala che al 4º piano sono presenti poltrone in tessuto sudicio);

- i distributori d'acqua sono risultati sporchi e con notevole presenza d’incrostazioni calcaree nella parte sottostante all'erogatore.


La rilevazione di tali anomalie è, tra l’altro, in profonda contraddizione rispetto agli obiettivi perseguiti dalla stessa azienda con i vari progetti finalizzati al miglioramento del benessere sui luoghi di lavoro (ambienti lavorativi sempre più confortevoli, la palestra, le sale ristoro, la formazione, rilevazione dello stress in azienda, etc.).


Le RLS Campania, nell’evidenziarne la necessità, richiede la sollecita risoluzione delle criticità sopra elencate e si riserva ogni ulteriore azione prevista dal Testo Unico 81/08.
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