COMUNICATO SINDACALE GEPIN CONTACT
In data 7 Agosto, si sono tenute presso la sede Gepin Contact di Casavatore le assemblee dei lavoratori per una disamina dei vari problemi del sito produttivo.
A seguito della comunicazione da parte della direzione aziendale Gepin Contact dell'elargizione dello stipendio del mese di Luglio nella misura del 60% con data di valuta 8 Agosto e del restante 40% a data da destinarsi, nel confermare lo stato di agitazione proclamato il 6 Agosto con il blocco delle prestazioni accessorie come il supplementare, tutti i lavoratori hanno dato mandato alle RSU e le OO.SS. SLC/CGIL - FISTEL/CISL e UILCOM/UIL, di proclamare 1 ora di sciopero ad ogni fine turno fino a comunicazione da parte della Gepin Contact della valuta certa di accredito del restante 40% dello stipendio.
Lo sciopero si articolerà a giorni alterni iniziando da domani 8 Agosto secondo il seguente schema valido per la prima settimana ( 8 - 16 Agosto ):
1 ORA a fine turno nei giorni VENERDI 8 AGOSTO; LUNEDI 11 AGOSTO - MERCOLEDI 13 AGOSTO.
Restano altresì confermate tutte le iniziative sindacali volte a salvaguardare l'occupazione di tutti i dipendenti del sito produttivo Gepin Contact di Casavatore.
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