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Segreterie Regionali Campania/ Territoriali di Napoli


COMUNICATO VISIANT CONTACT ARZANO
Abbiamo appreso in queste ore che l’Azienda Visiant Contact ha avviato la procedura per richiedere la Cassa Integrazione in deroga sul territorio di Roma per 48 mila ore, per il periodo che va da Agosto a Dicembre 2015. Tale procedura interesserebbe 138 Lavoratori operanti sulla Commessa ENEL Energia. 

Tale notizia ha innescato una serie di voci, di indubbia provenienza,  secondo le quali anche il territorio di Arzano sarà a breve  interessato dalla Cassa Integrazione sulla commessa ENEL.
Come Sindacato Territoriale e come RSU ci sentiamo di smentire categoricamente queste voci!

Siamo coscienti che il problema investe una commessa che si lavora anche su Arzano, ma siamo altrettanto consapevoli che ad oggi non abbiamo nessuna informazione che ci faccia credere che l’Azienda voglia utilizzare su Arzano la stessa soluzione che avrebbe individuato su Roma.

Comunichiamo ai Lavoratori che come sindacato e come RSU della sede Visiant Contact di Arzano, saremo impegnati, con tutte le nostre forze, ad individuare soluzioni che non abbiamo ricadute traumatiche sui Lavoratori e sul perimetro occupazionale.
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