COMUNICATO SINDACALE

SU INCONTRO DEL 21 GENNAIO A POZZUOLI
Il giorno 21/01/2015 abbiamo incontrato l’azienda per la stipula del nuovo accordo ferie del Customer per il FY 2015-2016.
Abbiamo integrato l’ordine del giorno portando all’attenzione dell’Azienda due questioni che impattano i lavoratori del Call Center e su cui, anche alla luce delle informazioni che circolano in questi giorni, pensavamo utile fare chiarezza:

A – Informazioni circa la progettazione e pianificazione di eventuali lavori nelle aree customer CC2, CC3 e CC4 con relativi razionali

B – Chiarimenti in merito al ruolo della consolle nell’attività ‘smart’ con particolare attenzione alla visibilità delle informazioni personali e i dati sensibili dei colleghi (malattie, infortuni, L104, etc.)

Purtroppo, con questo comunicato, ci troviamo a denunciare una poca apertura dell’azienda verso le nostre richieste. Nello specifico, nonostante molti lavoratori ci segnalino la presenza di tecnici con tanto di planimetrie, l’azienda:

· NEGA che siano previsti lavori o interventi imminenti nei CC2, CC3 e CC4

· NEGA che ad oggi Vi siano progetti in tal senso

· NEGA che ci siano attualmente dipartimenti che stiano lavorando alla realizzazione di tali progetti.

In definitiva: l’azienda ha negato l’esistenza di un progetto di rifacimento del call center!!!

Alla luce dell’attenzione che da sempre poniamo, relativamente alla trasparenza ed alla lealta’ delle relazioni industriali, ben consapevoli che eventuali lavori di rifacimento/implementazione dei locali aziendali, inerenti l’ordinaria amministrazione, non sono temi strettamente sindacali, avremmo grande difficolta’ a comprendere il motivo ingiustificato per cui l’azienda non rende partecipe le RSU (e di conseguenza i lavoratori che rappresentiamo) dei progetti sul rifacimento dei locali customer, anche se fossero questi solo in fase embrionale. Cio’ comprometterebbe profondamente la bonta’ delle stesse relazioni industriali.
Non abbiamo interesse ad influire sul processo decisionale, ma vorremmo dare il nostro contributo per realizzare un intervento che possa andare in contro alle esigenze dei lavoratori e, semmai, risolvere qualche problema endemico (vedi ad esempio i problemi noti su areazione e microclima).

Per quanto concerne l’attività della consolle smart, l’azienda dopo averci illustrato le sue funzioni, ci ha riferito che i colleghi impegnati in tale attività non hanno visibilità dei dati sensibili dei lavoratori, ed anche i cambi turno non rientrano nelle loro funzioni. Ricordiamo che tale visibilita` puo` essere ad appannaggio solo dei TL. Non ammettiamo deroghe a tuttoquanto, per cui vigileremo, anche con il contributo dei lavoratori, affinché ciò avvenga.

In conclusione: reputiamo che buone relazioni industriali debbano fondarsi su lealtà e rispetto. Per cui, riteniamo che l’interesse dell’azienda debba concentrarsi anche nel consolidamento di un dialogo positivo con le RSU per il bene dei lavoratori, per il rilancio del sito di Pozzuoli e di tutte le attività in esso presenti. 

Come di consueto Vi terremo aggiornati sugli sviluppi dei temi trattati e sui nuovi che dovessero presentarsi.
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