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Spettacolo e Telecomunicazioni

COMUNICATO TELECOM
VERTENZA 191
La Segreteria Nazionale FISTel-CISL assieme alle Segreterie Territoriali ed al Coordinamento delle RSU da sempre hanno come interesse primario le istanze e le esigenze di tutte le lavoratrici / lavoratori di Telecom.
Le sollecitazioni contenute nella lettera del 5 novembre u.s. dei colleghi del settore 191 di Milano, al nostro lavoro ed alla risoluzione / miglioramento dei TURNI sono sicuramente uno spunto ed uno stimolo per migliorare e chiarire in modo cristallino le nostre scelte attuali.
A tutt’ oggi infatti, dal 24 settembre u.s., a seguito del passaggio di proprietà di Telecom alla spagnola Telefonica, attraverso l’ aumento della quota di maggioranza azionaria acquisita tramite Telco, sono state sospese le trattative Nazionali per dare priorità alla SALVAGUARDIA dell’ OCCUPAZIONE e al PIANO INDUSTRIALE.
L’ incontro sulla discussione del Piano Industriale con il Dott. Patuano è calendarizzata a Roma il giorno 19 novembre p.v.. 
Non vogliamo sfuggire alle critiche riguardanti la nostra assenza ma in questo periodo abbiamo cercato non solo per il settore 191 ma anche per altri reparti quali l’ ASO/ASA, anch’ essi impattati da trattative nazionali, di tenere operative le Commissioni Tecniche Nazionali, formate da RSU, per cercare di trovare nel frattempo soluzioni di miglioramento e mediazioni utili in attesa della riapertura delle trattative nazionali.
E’ importante precisare però che il percorso riguardante i TURNI del settore OPEN ACCESS (RETE) non sono stati gestiti dalle Segreterie Nazionali ma da tavoli territoriali in Lombardia, anch’ essi interrotti dal mese di Luglio u.s. con conseguenti scioperi proclamati autonomamente dalle Segreterie Regionali Lombarde.
Terminata la discussione sul futuro industriale di Telecom, auspichiamo di poter tornare al più presto su argomenti importanti quali i TURNI di lavoro, che impattano sulla vita di tutti i giorni, precisando sin d’ ora che se dovessero arrivare ulteriori segnali di chiusura dall’ azienda verranno subito aperte a livello nazionale le procedure di sciopero a sostegno della vertenza in oggetto.
Roma, 15 Novembre 2013
La Segreteria Nazionale FISTel-CISL
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