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COMUNICATO
A seguito delle segnalazioni pervenuteci sulla Sede di Visiant Contact Arzano circa la volontà, da parte dell'Azienda, di far sottoscrivere ad alcune lavoratrici e ad alcuni lavoratori una  lettera per cambio mansioni, le OO.SS hanno chiesto ed ottenuto l’immediata sospensione di tale attività ed un  incontro ad horas.

Nell’incontro,  che si è tenuto oggi,  le OO.SS. unitamente alla RSU hanno denunciato la scarsa  chiarezza e la troppa genericità dei contenuti della lettera stigmatizzando la partenza unilaterale dell’Azienda avvenuta senza alcun confronto preventivo con il sindacato.

Si è posta particolare attenzione all’insieme delle attività che le nuove figure professionali (i coach e i supervisori individuati dall'assessment),dovranno quotidianamente affrontare, dato quest’ultimo, che va precisato con chiarezza affinché tutti i lavoratori coinvolti in tale riorganizzazione possano affrontare serenamente la nuova attività dando come sempre il proprio  contributo per una reale efficacia dell'accordo del 22/12/2014.

Tutte risposte che possono arrivare solo da un tavolo nazionale, unico livello di confronto che  può sfuggire a dinamiche che possono disegnare un’organizzazione del lavoro a “macchia di leopardo” con applicazioni differenziate dell’accordo sui vari territori.

Abbiamo quindi chiesto ed ottenuto dall’Azienda la sospensione della riorganizzazione rinviando il confronto al tavolo nazionale da noi fortemente voluto e già in calendario per il 16 Giugno p.v. su cui porteremo anche tutte le altre problematiche che l’applicazione dell’accordo ha fatto emergere nei mesi scorsi. In questi giorni, la RSU si farà carico di raccogliere  tutte le istanze dei lavoratori e delle lavoratrici coinvolti da portare al tavolo nazionale.
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