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Trasmessa a mezzo email                                           LORO SEDI

oggetto: urgente incontro sulle Sedi Regionali
In relazione alla vostra informativa del 13 u.s. relativa al fatto di estendere per altre Sedi regionali (Genova, Ancona, Bari, Cagliari, Trento e Trieste),  il progetto sperimentale sull’utilizzo dei Droni (c.d. S.A.P.R. Sistemi Aerei a Pilotaggio Remoto) già operativo nelle sedi di Aosta, Palermo, Pescara e Venezia,
La FISTel Cisl ritiene che tale attività, rientri tra quanto previsto, dal CCN RAI, come materia di confronto, come si evince dall’art. 1 – Sistema di relazioni industriali; 
a titolo esemplificativo citiamo quanto previsto alla 
lettera o)  le nuove iniziative, le nuove tecnologie, i nuovi insediamenti, i nuovi modelli produttivi che comportino significativi riflessi sull’occupazione, sulla mobilità, sulle condizioni di lavoro e sulle professionalità;
Inoltre, nella lettera inviata il16.03.2017, il sindacato (Tutte le OO.SS.) aveva richiesto alla Direzione Risorse Umane – Relazioni Industriali, riportiamo letteralmente quanto scritto, l’avvio di un “tavolo” di confronto tra Azienda e Sindacato utile ad effettuare una verifica sul modello organizzativo, produttivo e professionale in relazione alle modifiche di legge intervenute in materia di “Disposizioni concernenti RAI S.p.A.” e “Disposizioni concernenti il pagamento del canone di abbonamento alla televisione”, ai processi di revisione organizzativa della Direzione Acquisti e ai processi di innovazione anche tecnologica.
In un contesto normativo e organizzativo, che sta vivendo il sistema produttivo e organizzativo delle Sedi Regionali RAI, che riguarda vecchie criticità mai risolte, dalla carenza di personale ai nuovi modelli organizzativi e produttivi (a titolo esemplificativo il c.d. Zainetto) mai completamente definiti in questa fase di adeguamento tecnologico (ad esempio la digitalizzazione delle Teche regionali), fino alla conflittualità sulle competenze tra personale giornalistico e non, la nostra richiesta, che dovrebbe essere di tutte le sigle sindacali, è ancor più motivata.
Tutti problemi, quelli delle Sedi Regionali, che stanno portando ad accentuare il problema degli appalti esterni, a queste criticità, si aggiungono le preoccupazioni che porta con se il rinnovo della Nuova concessione del Servizio pubblico, dove ancora non è stato definito chiaramente il ruolo delle Sedi Regionali, alla vigilia della stesura definitiva.
La FISTel CISL ritiene che la RAI si identifichi fortemente come Società Radio Televisiva di Servizio Pubblico, proprio per la presenza produttiva della TGR nel territorio nazionale, e per le produzioni radio-televisive per le minoranze linguistiche, utili a soddisfare e tutelare le comunità e le identità linguistiche presenti sul territorio, realizzate nelle diverse Sedi. 
L’aggiornamento e l’adeguamento formativo delle professionalità presenti nelle Sedi regionali, non può limitarsi alla sperimentazione sull’uso dei Droni e tantomeno attendere l’operatività del progetto RAI Academy, e soprattutto, sul tema proposto, dovrebbe essere una tematica da discutere all’interno della Commissione nazionale Formazione.
Per quanto esposto ed argomentato, la FISTel CISL ritiene che, la vostra “informativa” (estensione della sperimentazione dei DRONI ad alcune Sedi regionali) sia l’occasione per affrontare il problema delle Sedi Regionali, tale confronto non può essere più rinviato, la discussione sui problemi reali dei Lavoratori delle Sedi Regionali è una priorità e non può più essere rinviata. 
In attesa di un vostro valido e tempestivo riscontro, colgo l’occasione per porgerVi Cordiali Saluti
   

Roma 18.04.2017

Il Segretario Nazionale FISTel – CISL
                Paolo GALLO
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