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Napoli, 04 luglio 2013
COMUNICATO
Cari Colleghi,

una delle parole che recentemente sentiamo e leggiamo con maggior frequenza nella Comunicazione aziendale è Internalizzazione.

Abbiamo notizia che in quasi tutti i recenti incontri che avete avuto con i Responsabili di Funzione, è stato posto un forte accento su questo tema e talvolta si è parlato con contezza di dati e cifre di concreti progetti legati all’internalizzazione di conoscenze e attività.
Questi espliciti riferimenti al processo di internalizzazione  appaiono però non solo slegati da un piano di attuazione, finalizzato al raggiungimento dell’obiettivo al centro dell’accordo dell’aprile scorso, ma cosa più grave, non sono stati oggetto di condivisione con HR, ente preposto a raccordare ed integrare le varie istanze mosse dalle linee tecniche.
Nella più ampia convinzione che qualsiasi percorso di internalizzazione  trovi la totale  approvazione e disponibilità da parte di tutti, siamo altrettanto convinti   che una corretta condivisione in ambito di Relazioni Industriali (unica sede dove si formalizzano le verifiche sui processi di efficientamento) sia necessaria ed auspicabile nel mese di luglio,  così come concordato tra le parti in fase di sottoscrizione degli accordi.

Ringraziamo tutti coloro che mantengono vivo il flusso di informazioni verso le RSU, vi invitiamo a proseguire in tal senso e  contiamo di  aggiornarvi  tempestivamente a  valle dell’ incontro con l’Azienda
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