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Piano Industriale TIIT 2014-16….. 

….incontro sede Napoli 
Napoli, 11 giugno 2014
Il 6 Giugno u.s. si è svolto a Napoli un incontro tra la delegazione sindacale territoriale SLC/CGIL – FISTel/CISL – UILCOM/UIL – RSU e l’azienda TIIT. Oggetto del confronto sono state le ricadute territoriali del “Piano Industriale (PI) TIIT 2014-2016”. 

A fronte dei recenti messaggi rassicuranti dell’AD, abbiamo ribadito tutte le perplessità rispetto alle scelte annunciate e agli ulteriori segnali negativi che misuriamo nella nostra sede. 
Inoltre, abbiamo anche chiesto all’azienda di fornire un dato di avanzamento territoriale rispetto agli esuberi dichiarati un anno fa e oggetto dell’accordo vigente sui cds.
L’azienda ha dichiarato che il dato degli esuberi non è territoriale ma nazionale e non c’è un piano per creare future sacche di non occupazione a Napoli. L’accordo sui cds procede nel verso giusto. Rispetto alle osservazioni di merito relative alle prospettive dei singoli settori, l’azienda ha chiesto ulteriore tempo per effettuare delle verifiche.
L’incontro territoriale aveva lo scopo di riempire di contenuti quanto enunciato nel Piano di Riallocazione, di dare risposte e, possibilmente, soluzioni alle nostre segnalazioni.
Come dichiarato, in attesa delle risposte aziendali, al momento sospendiamo il giudizio analitico rispetto alle criticità che abbiamo evidenziato. Allo stesso tempo, purtroppo, dobbiamo constatare che l’incontro è stato sostanzialmente una “replica territoriale” di quanto già illustrato a livello nazionale.
Resta la posizione sindacale di denuncia dell’assenza di uno “snodo” tra la “sintesi nazionale”, dove si dichiara la non esistenza di  problemi occupazionali, e il mancato “dettaglio territoriale”, che non offre  prospettive concrete, impedendo una visione chiara e rassicurante sulla “mission partenopea”.

Inoltre, è preoccupante lo stallo aziendale che registriamo dal passaggio SSC a TIIT (novembre 2012) rispetto alla messa in campo di una più efficiente e adeguata organizzazione del lavoro. Sosteniamo da tempo la necessità di rendere il ciclo di produzione più snello ed efficiente, per avere anche la possibilità di valorizzare quelle sedi a prevalente vocazione tecnica, come Napoli, attraverso quella sinergia delle conoscenze che arricchirebbe il rapporto costo-valore.

Riteniamo necessario che l’azienda, agli annunci rassicuranti, faccia seguire segnali concreti a supporto onde smentire quel nefasto disegno che, con il  progressivo ridimensionamento dei vari ambiti ed il ribadire la caratterizzazione di una sede con attività di “basso livello” creerebbe i presupposti per una nuova “questione meridionale” con la dichiarazione di ulteriori esuberi alla scadenza dei contratti di solidarietà dell’aprile 2015.
*******************************

Nelle more dell’incontro, la delegazione:

· ha chiesto l’apertura delle trattative per le materie di secondo livello (PdR, etc.);

· ha ribadito preoccupazione e disappunto, come espresso nel relativo comunicato territoriale, rispetto ai problemi in ambito OA che hanno coinvolto i sistemi informatici di supporto al delivery;

· ha chiesto che venga rivisto il POS (piano operativo primo soccorso) a seguito dell’avvenuto trasferimento di tutti i lavoratori nella sede di A4;

· ha chiesto maggiore attenzione alla manutenzione della sede (pulizie, ascensori…), installazione dei beverini, individuazione della sala ristoro e di ulteriori spazi riunione.

L’azienda ha:

· comunicato l’apertura di un bando per il telelavoro entro il 31-12-2014;

· rimandato alle valutazioni della capogruppo in materia “permessi lutto”;

· confermato la volontà di acquisire i locali ubicati al piano ammezzato e le trattative in corso con la capogruppo a riguardo.
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