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AVETE FATTO I CONTI SOLO AD ANDARE ...

"PACCO ..."

L'azienda Valtellina "esternalizza" 38 propri lavoratori verso RETI TLC, con un contratto commerciale che prevede commesse Telecom parametrate economicamente sul numero dei lavoratori ceduti.
" DOPPIO PACCO..."

Per motivi "diversi" dopo alcuni mesi dall'avvio dell'accordo commerciale, Valtellina blocca le commesse a RETI TLC, affossandola economicamente, caricando, alla notoria fragilità economica  conosciuta da tutti gli attori della vicenda, i costi mensili degli ex-lavoratori Valtellina .
" CONTROPACCOTTO..."
Sull'onda di una legittima e vibrante protesta sindacale, apre una finta-trattativa con il sindacato e RETI TLC, nella speranza di arrivare indenne alla fine della commessa, per potersi presentare con le carte in regola ai prossimi ed imminenti bandi di " Mamma Telecom..."
RETI TLC :
Convinti di aver vinto il biglietto della Fortuna, prende i lavoratori di Valtellina ma non avendo grossi capitali alle spalle, appena la committente ferma gli ordini Telecom va in difficoltà con i pagamenti degli stipendi ed inizia cosi il lungo calvario dei lavoratori: cassa integrazione, mancanti guadagni e stipendi arretrati.
Allora RETI TLC inizia una vertenza legale per riottenere il rispetto dei patti commerciali, quando capisce il vero gioco di Valtellina, modifica la strategia: chiede un risarcimento economico per danni (PACCO...?), accetta senza scomporsi una pseudo-trattativa con Valtellina  (DOPPIO PACCO...?), si organizza per resistere,  piccole commesse per sopravvivere, aspettando una probabile sentenza civile di indennizzo milionario (CONTROPACCOTTO...?)

TELECOM ITALIA :
Convitato di pietra...  tutto sa... tutto vede... probabilmente  imbarazzata dell' inaffidabilità del suo storico partner Valtellina.
GLI EX LAVORATORI DI VALTELLINA ::
Piegati... distrutti economicamente..., con  famiglie senza speranza e senza futuro... disperatamente soli e privati della dignità di uomini...
E voi pensate che si rassegnino ?

Sperate che abbassino le teste, vi sbagliate, tragicamente !
AVETE FATTO I CONTI SOLO ALL'ANDATA...,
ADESSO CI TOCCA FARLI SULLA STRADA DEL RITORNO !
GIOVEDI 12 NOVEMBRE

PRESIDIO E MANIFESTAZIONE AUTORIZZATA FUORI AI CANCELLI DI VALTELLINA

VENERDI 14 NOVEMBRE (prima udienza)
PRESIDIO FUORI AI CANCELLI DEL TRIBUNALE DI TORRE ANNUNZIATA

Napoli, 05 novembre 2015
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