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Segreterie Territoriali Napoli


COMUNICATO

SCIOPERO E MANIFESTAZIONE A VODAFONE POZZUOLI


Lunedi 4 febbraio, si effettuerà lo sciopero dell’intero turno per i lavoratori di Vodafone di Pozzuoli in seguito ai licenziamenti per motivi “economici” operati dall’Azienda nel periodo natalizio.


Nella stessa giornata le Organizzazioni Sindacali SLC CGIL, FISTEL CISL e UILCOM UIL, unitamente alle RSU ed ai Lavoratori terranno un presidio davanti ai cancelli del comprensorio con striscioni e bandiere.


La manifestazione si rende necessaria per esprimere a Vodafone tutta la  contrarietà ai licenziamenti e, per far conoscere alla cittadinanza e  all’opinione pubblica attraverso i mezzi di informazione che saranno coinvolti, la realtà di un’Azienda che, a fronte di un’immagine di serietà ed efficienza da sempre sbandierata, in realtà si cela una grande arroganza nel perseguire scelte che si abbattono pesantemente sulle risorse umane che nel corso degli anni sono state determinanti per il raggiungimento di obbiettivi economici e di mercato.


L’adesione allo sciopero è importante ma da sola non basta, c’è l’esigenza di una forte visibilità, manifestiamo tutti insieme il giorno 4 all’ingresso del comprensorio, facciamo capire a Vodafone che chiunque viene toccato a Pozzuoli, ci sarà sempre la reazione convinta e solidale di tutti i lavoratori.

Napoli 29/1/ 2013                              Le Segreterie territoriali Napoli                               

                                                    SLC CGIL  FISTEL CISL  UILCOM UIL
