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VODAFONE:
SOLO LA FISTEL-CISL CRESCE


Nella giornata di ieri si sono concluse le elezioni RSU/RLS di Vodafone sul sito di Pozzuoli.
In un contesto problematico nel quale attualmente versa il settore delle Tlc, nonostante la scarsa sindacalizzazione specifica di questa azienda, e la diminuzione della platea elettorale in forza del recente processo di mobilità, i lavorati di Vodafone hanno partecipato numerosi all’esercizio del voto raggiungendo percentuali vicine all’88%.
La FISTel -CISL della Campania è l’unica organizzazione sindacale che esce da questa tornata elettorale rafforzata, avendo incrementato del 3,17% il dato del 2013, attestandosi al 25,44% dei voti, consolidandosi come  seconda forza sindacale in Vodafone Pozzuoli eleggendo 2 RSU (sfiorando per pochissimi voti l'elezione di una terza Rsu) e 2 RLS. 
Il lavoro svolto in questi 3 anni, la nostra idea di rendere protagonisti i lavoratori, il far sentire la nostra presenza, il nostro metterci la faccia, la nostra voglia di fare sindacato “insieme ai lavoratori per i lavoratori”, hanno premiato la nostra lista.

A STEFANIA PALMA e a MIMMO ABATE nostri RSU/RLS eletti vanno le congratulazioni e gli auguri di buon lavoro dell’intera segreteria regionale FISTel-CISL.

A tutte le nostre Candidate ed a tutti i  nostri Candidati, unitamente a tutti i Lavoratori che a diverso titolo hanno sacrificato tempo e famiglia per presidiare i seggi elettorali, va il nostro ringraziamento per aver reso possibile questo magnifico risultato.
Ai lavoratori che ci hanno dato ancora maggiore fiducia l’impegno leale ad onorarne le aspettative per l’intero mandato elettorale.

Napoli, 19 febbraio 2016




La  Segreteria  Regionale 
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