NOTA UNITARIA 

[bookmark: _GoBack]In questi giorni, a seguito di lunghe conversazioni con l'azienda, sono state palesate dalla stessa talune difficoltà causate dal fermo di alcune attività e da spese affrontate in virtù dell'emergenza sanitaria che stiamo attraversando. 

L'azienda, avendo come scopo primario la messa in sicurezza di tutta la forza lavoro si è fatta carico di spese non preventivate quali l'acquisto di notebook, di licenze ecc ecc. Inoltre ha tenuto fede all'accordo che prevedeva i passaggi di livello avvenuti difatti con decadenza aprile 2020, come da accordo sottoscritto lo scorso anno. 

Ciò ha comportato però la necessità, per prevenire conseguenze legate al periodo e ai costi sostenuti, di usufruire di ammortizzatori sociali (FIS). La FIS intaccherà una minima percentuale di lavorati impegnati su servizi al momento non operativi (sede via Brin) ed alcune figure di staff che non fanno parte della linea operativa. L'azienda si impegna ad anticipare e ad integrare la percentuale di stipendio non coperta dall'INPS così da garantire il 100% della mensilità ad ogni Lavoratore. 

Infine, per i motivi sopra indicati, l'EGR sarà interamente versato sulla mensilità di maggio, con data contabile 10.06.2020. 

Insieme ce la faremo. #andràtuttobene 
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