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 Windtre si al voto elettronico

Si è concluso ieri il secondo e ultimo incontro presso l’Ispettorato territoriale del lavoro di napoli,

il comitato dei garanti chiamato a discutere il ricorso della uilcom uil , avverso alle decisioni  prese dalla commissione elettorale delle elezioni rsu windtre unità produttiva Campania Basilicata.

Il collegio ha chiarito inequivocabilmente che la decisione assunta dalla commissione elettorale di valutare l’ipotesi di adottare una piattaforma certificata, utile ad effettuare il voto da remoto in modo elettronico, in alcune situazioni specifiche e con particolari garanzie che rispondano ai requisiti di sicurezza e certezza del voto, alla luce dei mutati scenari organizzativi e con l’avvento di nuovi strumenti che la tecnologia ci offre è compatibile  con il dettato del testo unico, attraverso una interpretazione estensiva dello stesso.

Questa decisione del collegio ci consente di valutare con serenità in alcuni casi specifici, l’utilizzo del voto online come alternativa al voto classico , verificando caso per caso eventuali costi e\o benefici dello strumento al fine di raggingere gli obiettivi di massima partecipazione senza aggravio di costi.

Nel caso di WindTre quindi ci troviamo di fronte ad un election day,in un azienda nazionale, plurilocalizzata,con un accordo molto spinto sull utilizzo dello smart working, tutti elementi che messi insieme inducono a valutare positivamente nel caso di specie la decisione della commissione elettorale.

Non sfugge a nessuno che di fronte al forte attacco di Windtre, che ha presentato proprio nei giorni scorsi un piano di riorganizzazione aggressivo che colpisce duramente i lavoratori , urge costituire un nuovo e legittimato coordinamento nazionale rsu che avrà il duro compito di affrontare e respingere questa dura provocazione aziendale 

Napoli 4\4\2023 
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