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Segreterie Regionali Campania


COMUNICATO STAMPA
Le Segreterie FISTel – CISL e UILCOM – UIL della Campania, hanno incontrato gli ex Lavoratori della Gepin Contact, alla luce della recente sentenza emessa dal Tribunale Amministrativo Regionale del Lazio. 

Tale sentenza ha sospeso l’assegnazione della gara per lo svolgimento delle attività di Customer Care di Poste Italiane, vanificando di fatto i benefici dell’Accordo Ministeriale, sottoscritto presso il Ministero dello Sviluppo Economico il 5 Settembre 2016.

I Lavoratori hanno espresso enormi preoccupazioni per le conseguenze che tale sentenza potrebbe avere sul loro futuro occupazionale e hanno dato mandato, alle scriventi OO.SS., di predisporre iniziative di protesta per le strade della città, per manifestare all’opinione pubblica tutte le loro preoccupazioni ed il loro disagio.
Le scriventi Segreterie Regionali, si incontreranno nei prossimo giorni, per definire un pacchetto di iniziative, che dovranno trovare compimento già a partire dalle prossime settimane, e dovranno proseguire fino a definitiva risoluzione del problema.

Per i Lavoratori la soluzione della vertenza non può che essere affine a quanto definito nell’intesa ministeriale del 05 Settembre, ovvero l’assunzione di tutti i lavoratori ex Gepin Contact con i profili orari originari da parte delle aziende aggiudicatrici delle attività di Poste Italiane. 
Napoli, 23 Settembre 2016




 Le Segreterie Territoriali e Regionali di Napoli e Campania 
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