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Segreterie Regionali Campania/ Territoriali di Napoli


COMUNICATO STAMPA
GLI EX LAVORATORI GEPIN TORNANO 

A PRESIDIARE SOTTO IL MISE
Era il lontano 7 Aprile 2017 quando si è tenuto l’ultimo incontro presso il MISE per la Vertenza degli ex Gepin Contact, quando fu annunciato che “nel giro di pochi giorni” si sarebbe individuata una soluzione di ricollocazione per i 350 ex Lavoratori di Napoli e Roma.

Da allora non si è mosso più nulla. Si è mosso  soltanto il tempo che manca alla scadenza dei primi ammortizzatori che si sta inesorabilmente avvicinando.

Quelli che dovevano essere solo alcuni giorni sono diventati due lunghi mesi, in cui “pare” che ci siano state lunghe riunioni tra i titolari del Dicastero, Poste Italiane e le Aziende assegnatarie della gara oggetto della discordia. 
Incontri misteriosi dai quali i rappresentanti dei Lavoratori, sono stati totalmente estromessi e che hanno portato come principale risultato, quello di far accrescere il senso di confusione degli ex Lavoratori di Gepin Contact, che hanno rincorso per oltre due mesi le notizie sul loro destino lavorativo, aggrappandosi solo alle indiscrezioni che di tanto in tanto venivano fuori.
Poi finalmente è arrivata la convocazione per Giovedì 15 Giugno alle ore 15:00, presso la sede romana del MISE. Un incontro che rappresenta per questa gente l’ultima spiaggia e sul quale le aspettative sono altissime per temianare un calvario che prosegue ininterrottamente da oltre due anni.

Le OO.SS. SLC CGIL – FISTel  CISL e UILCOM UIL della Campania parteciperanno all’incontro del giorno 15 con il supporto degli ex Lavoratori di Gepin Contact, che saranno riuniti in presidio sotto la sede di via Molise in concomitanza dell’incontro.
BASTA PROMESSE E’ ARRIVATO IL TEMPO DEI FATTI!!!!!
Napoli, 12 Giugno 2017
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