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COMUNICATO SINDACALE
L’adesione dei Lavoratori Sielte di Napoli allo sciopero proclamato dalla RSU del cantiere di Nola per oggi, E’ STATA TOTALE!!!
L’intero cantiere si è fermato per tre ore ad inizio turno, per protestare contro l’atteggiamento vessatorio adottato dall’azienda, nei confronti di alcuni operai, costretti a rimbalzare da una trasferta all’altra, senza tenere minimamente conto delle esigenze delle persone e della corretta conciliazione dei tempi di vita/lavoro.

Nonostante una risposta così forte, l’Azienda con un atto di inaccettabile intimidazione, nella giornata di sabato, ha formalizzato il trasferimento coatto di questi Lavoratori presso il cantiere di Mestre.

A rendere tutto ancora più grave è che i Lavoratori in esame sono inquadrati con contratti a scadenza, quindi più deboli dal punto di vista delle tutele rispetto a tutti gli altri.
L’atteggiamento di Sielte ci sorprende perché eravamo abituati ad un’azienda sempre attenta alle esigenze delle persone, anche attraverso le corrette relazioni sindacali, grazie alle quali, in questi anni di enormi difficoltà, si è generato, soprattutto sul cantiere di Napoli, un rapporto virtuoso tra azienda e lavoratori, che ha consentito di andare avanti e di invertire la tendenza.

Richiamiamo l’azienda a portare la gestione di questi lavoratori al tavolo sindacale, chiedendo UNA CONVOCAIONE ENTRO OGGI.

Se tale convocazione non dovesse pervenire, da domani LA PROTESTA CONTINUERA’ AD OLTRANZA fino a quando il problema non troverà una soluzione che ci soddisfi.  
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