COMUNICATO SINDACALE

La Gepin Contact non smette mai di stupire!!!

In aggiunta ai problemi di incerto futuro occupazionale e notevole ritardo di pagamento degli stipendi, ieri pomeriggio abbiamo ricevuto notizia che stavano partendo da parte di qualche audace sedicente addetto della Gepin Contact di Casavatore, una serie di telefonate indirizzate a lavoratori che a partire da oggi 9 agosto 2014 saranno in ferie legittimamente approvate dalla direzione aziendale già da qualche mese in base agli accordi relativi ai blocchi ferie ormai condivisi da tempo dalla Gepin stessa e dalle Organizzazioni Sindacali.
Purtroppo non si tratterebbero di chiamate augurali di buone meritate ferie già rovinate in parte per i problemi sopra citati ma di tentativi anche fuori ogni ragionevole tempo di preavviso per sollecitare alcuni lavoratori a prestare servizio nel primo giorno di inizio ferie, cioè ieri pomeriggio per oggi, pena un provvedimento disciplinare. Siamo certi che tali contatti telefonici possano essere partiti erroneamente da qualcuno che in uno stato di agitazione e nel desiderio di risolvere qualche non precisato problema aziendale di carattere eccezionale neppure comunicato alle organizzazioni sindacali, non avendo ricevuto riscontro positivo dai lavoratori impattati e trascurando per un attimo le regole contrattuali, abbia poi ritenuto utile evidenziare, quale leva motivazionale, la possibilità di rientrare in qualche provvedimento disciplinare. Sperando che quanto segnalato da alcuni lavoratori sia frutto di un fraintendimento telefonico, invitiamo la direzione aziendale del sito produttivo di Casavatore, nel rispetto dello stato di agitazione legittimamente proclamato unitariamente dalle organizzazioni sindacali a perseguire qualsiasi azione ritenga utile in un momento storico così delicato, a calmare e non infiammare gli animi dei lavoratori.
Il diritto al recupero delle energie psicofisiche attraverso ferie programmate, concordate ed approvate dall’azienda già da qualche mese fa, sono un diritto sacrosanto dei lavoratori che non può e non deve essere violato o derogato in parte, dalla sera alla mattina per esigenze aziendali non precisate e in spregio ad accordi e regole contrattuali. I lavoratori hanno sempre mostrato sensibilità e disponibilità all’azienda, ed il fatto stesso che le ferie di cui parliamo siano state già pianificate mesi addietro per venire incontro ad esigenze tecnico produttive, non possono dalla sera alla mattina essere riviste dall’azienda per nuove esigenze non precisate, anche perchè i lavoratori hanno già prenotato con anticipo la propria vacanza e questa richiesta di rivedere “spintaneamente” il piano concordato, pena l’assegnazione di un coupon valido per un provvedimento disciplinare a scelta aziendale, produrrebbe un danno economico che si andrebbe ad aggiungere alla già mancata riscossione di tutto lo stipendio relativo al trascorso mese di Luglio inducendo il fortunato lavoratore a fare richiesta di risarcimento all’azienda. Tale scenario, esteso a diversi lavoratori, produrrebbe una guerra che non farebbe bene a nessuno ma della quale ci auguriamo, non si voglia rendere promotrice l’azienda stessa. 
Confermiamo in ogni caso a tutti i lavoratori che le rappresentanze sindacali restano a disposizione per qualsiasi chiarimento, problema o difficoltà dovesse presentarsi anche in questo periodo di ferie, come sempre fatto fino ad oggi. 
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