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Oggetto: Covisian


Il giorno 30 Gennaio 2017, in occasione delle assemblee unitarie che si sono tenute nella sede Covisian di Arzano per illustrare le ragioni dello sciopero del 01 febbaio, dalla platea dei Lavoratori è emersa una richiesta di chiarimento circa la recente decisione dell’Azienda di accorpare, sui cedolini paga,  in un unico contatore la spettanza dei ROL e dei permessi previsti per le Ex Festività. Inoltre è emerso che l’Azienda ha trasformato la spettanza dei giorni di ferie dei lavoratori in ore.

Ricordiamo che, in occasione dell’ultimo incontro nazionale, l’Azienda già annunciò la volontà di accorpare i due istituti e di trasformare le ferie in ore, ma la risposta sindacale fornita a quel tavolo, fu di assoluta contrarietà.


Inoltre tali esigenze ce le siamo ritrovate al tavolo per il rinnovo del Contratto CCNL delle TLC, come proposte dell’Asstel,  che hanno giustificato insieme a tutte le altre proposte contenute nella piattaforma datoriale,  l’interruzione della trattativa con la conseguente proclamazione dello Sciopero Nazionale  del 1° Febbraio.


A fronte delle sollecitazioni derivanti dalle assemblee dei lavoratori vi chiediamo di verificare la legittimità di quanto perpetrato dall’Azienda.

In attesa di un riscontro, porgiamo distinti saluti.

Napoli, 03 Febbraio 2017
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