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COMUNICATO STAMPA 
Nannarella 
dedicato ad Anna Magnani a 40 anni dalla sua scomparsa
Giovedì 7 novembre, si terrà una conferenza stampa, alle ore 10,30 nella Chiesa Donnaregina Vecchia nei pressi del Museo Diocesano di Napoli al Largo Donnaregina, per presentare lo spettacolo musicale “Nannarella” con il patrocinio morale della Regione Campania; la rappresentazione avrà luogo il  giorno 8 novembre alle 20,00 al Museo Diocesano di Napoli.  Alla conferenza stampa partecipano: 

 Padre Adolfo Russo direttore  del Museo Diocesano di Napoli; Pasquale Sommese, 
assessore al Turismo e Beni Culturali della Regione Campania; Lina Lucci , segretario Generale USR Campania; Gianpiero Tipaldi, segretario Regionale  e Coordinatore Area Metropolitana di Napoli;Valerio Caprara, presidente della Campania Film Commission;; Matteo Persica, presidente  dell’associazione “amici di Anna Magnani”; Gigi Dall’Aglio, regista; Raffaella Ambrosino, interprete e protagonista; Gaetano Cuccurullo, Presidente APS CISL Turismo Sociale; Salvatore Luisi, responsabile Area Metropolitana di Napoli A.P.S.CISL Turismo Sociale; Carmen De Rosa, coordinatrice Museo Diocesano di Napoli;  Modera Pasquale Gallifuoco addetto stampa A.P.S. CISL Turismo Sociale.
Salvatore Luisi dell’A.P.S. ha sottolineato che questo evento  cade   in occasione del primo anno di attività dell’associazione. Lo scopo - continua Luisi -è quello di promuovere ed incentivare iniziative sul territorio,con l’obiettivo di fondere  arte, musica e spettacolo e valorizzare i tesori artistici della nostra città. Per questi motivi  - conclude - abbiamo pensato ed  organizzato questo evento musicale in  collaborazione con il Museo Diocesano di Napoli e con l’associazione  Maria Malibran, per l’8 novembre prossimo.
Prima del concerto la serata inizierà alle ore 18 con la visita guidata del Museo Diocesano. Questa iniziativa vuole ricordare il quarantesimo anniversario della scomparsa della grande stella del cinema  Anna Magnani, detta affettuosamente Nannarella, che segnò un’epoca nella storia dell’arte della decima Musa e il legame che l’attrice ha avuto con la città di Napoli.
Lo spettacolo “Nannarella, Napoli e Roma nel Dopoguerra”, firmato dalla regia di Gigi Dall’Aglio, vede la partecipazione del  Mezzosoprano Raffaella Ambrosino che veste i panni di Anna Magnani, accompagnata al pianoforte dal maestro Fabrizio Romano e dall’attore Stefano Sannino, coprotagonista.
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