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Spettacolo e Telecomunicazioni





          Ai Segretari Regionali

      Al coordinamento Telecom

Alle Rsu Telecom
Nota interna: Informativa sui Negozi Sociali

In data 29 c.m. si è svolto l’incontro di approfondimento sui ”Negozi Sociali”.  Telecom ha dato disponibilità a fermare il progetto di confluenza dei negozi nella Società 4GR e presenterà il giorno 10 Febbraio un piano alternativo per ottimizzare/razionalizzare i costi degli attuali negozi. 

Come FISTel abbiamo espresso la nostra soddisfazione per l’attenzione dimostrata dall’Azienda alle nostre richieste, ribadendo che, per il futuro, prima di fare annunci di riorganizzazione, sarebbe opportuno un confronto preventivo con il Sindacato.

Parimenti abbiamo però espresso le nostre perplessità sul progetto che l’Azienda intende presentare alle OO.SS. per razionalizzare i costi. Non vorremmo che oltre alla sostituzione dei servizi informativi necessari a rendere più veloci i sistemi, l’Azienda possa pensare alla modifica degli orari di lavoro, a diverse articolazioni dell’orario di apertura e chiusura, con più sabati e domenica nella turnistica, rendendo l’organizzazione del lavoro molto simile a quella dei negozi, magari pensando anche ad una riduzione degli organici attuali.   

Nel corso dell’incontro Telecom ha confermato comunque la chiusura dei sette negozi e il passaggio alla Società 4GR dei negozi flagship. Per i lavoratori dei negozi - a prescindere da quelli che chiudono - che vogliono aderire ai bandi presenti sulla intranet, l’azienda ha confermato la disponibilità alla ricollocazione.Telecom non ha dato alcuna apertura ad estendere il contratto delle TLC ai lavoratori di 4GR. 

Restiamo quindi in attesa del confronto con l’Azienda per il 10 Febbraio e solo dopo aver visto il progetto saremo in grado di esprimere il nostro giudizio.
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