NOTA FISTEL-CISL CAMPANIA SU INCONTRO UNITARIO DEL 15 FEBBRAIO 2021

 

Si è appena concluso un incontro convocato ad horas dall’azienda Comdata relativamente ad alcune modifiche intervenute rispetto alla procedura di FIS aperta.

 

Ricordiamo a tutti che, nell’incontro dello scorso venerdì, la delegazione sindacale della FISTEL-CISL è intervenuta chiedendo delucidazioni rispetto alla distribuzione del FIS a livello nazionale nei siti in cui è presente la commessa INPS e soprattutto facendo una serie di proposte finalizzate a ridurre il più possibile l’impatto dell’ammortizzatore sociale “non volontario”.

 

L’azienda ci ha comunicato che, a fronte di una accresciuta esigenza di copertura sulla commessa “Vaccini Lombardia”, ha provveduto ad aumentarne il presidio aggiungendo ulteriori 50 FTE, riducendo così di fatto l’insaturazione sulla commessa INPS rispetto ai numeri precedentemente comunicati.

Nello specifico si è passati da 2.900 ore a 1.000 ore di insaturazione per la settimana in corso, totalmente assorbite dalle richieste già pervenute per il solo FIS volontario.

 

L’azienda ha precisato che, non avendo certezza su come evolverà la nuova commessa Vaccini Lombardia, questo nuovo assetto potrebbe subire ulteriori variazioni.

 

Come FISTEL-CISL ci riteniamo soddisfatti rispetto all’acquisizione da parte dell’azienda delle nostre perplessità e delle modifiche apportate all’impianto del FIS riducendone, seppur momentaneamente, la portata al solo FIS Volontario.

Permangono ancora numerosi dubbi su quali e quanti siano i siti dove viene lavorata la commessa INPS, e sulla distribuzione del FIS sugli stessi. Su quest’ultimo tema abbiamo coinvolto la nostra Segreteria Nazionale (leggasi comunicato nazionale odierno in distribuzione), in quanto riteniamo debba necessariamente esserci un chiarimento “nazionale” per evitare che le decisioni aziendali possano essere la benzina sul fuoco alle disparità tra lavoratori e producano iniquità e discriminazioni, nonché problemi al processo di internalizzazione.

 

La Segreteria FISTEL-CISL Campania

