
In queste ora stanno circolando una serie di  notizie confuse rispetto alla chiusura della sede di Marcianise.

Avendo noi ricevuto  l'informativa ufficiale da parte dell'azienda, riteniamo necessario chiarire definitivamente l'aspetto.

L'azienda ci ha comunicato la decisione di chiudere, a partire da Lunedì 26 Ottobre (Venerdì 23 Ottobre ultimo giorno) la sede operativa di Marcianise.

La decisione deriva dal fatto che, ad oggi, in sede sono presente soltanto 7 Operatori. Questi 7 Lavoratori saranno contattati per favorire la possibilità di operare in regime remotizzato, come avviene per tutti gli altri dipendenti, fornendo loro, ove necessario, la strumentazione a supporto. 

Laddove persistesse l'impossibilità alla remotizzazione, i Lavoratori verranno posti in FIS.

La chiusura della sede è stata prevista fino a data da destinarsi. NON E' STATA FISSATA NESSUNA DATA DI RIAPERTURA CERTA.

L'azienda ha accolto le sollecitazioni che UNITARIAMENTE abbiamo sollevato, allo scopo di evitare iniziative di rientro in sede anche di MICROTEAM come era nelle intenzioni iniziali, vista la preoccupante crescita dei contagi che sta interessando il Paese e la nostra Regione in particolare.

Riteniamo ancora più necessario affrontare il tema della regolamentazione del Remote Working sul tavolo nazionale, al fine di stabilire regole certe, condivise ed esigibili su questa modalità operativa che resta, secondo il nostro punto di vista, il principale strumento per limitare il progredire dei contagi tra i Lavoratori.

Chiediamo ai Lavoratori di affidarsi unicamente alle informazioni derivanti da fonte sindacale ufficiale, ovvero quelle che provengono da SLC - CGIL Caserta, FISTel - CISL Campania e UILCOM - UIL Campania.
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