Si è concluso il quarto incontro nazionale per il rinnovo del CCNL TLC. ASSTEL ha proseguito il confronto iniziato a metà giugno comunicando che il 5 di ottobre p.v. si terrà il forum del settore delle TLC in versione “ibrida” (in presenza e videoconferenza per le norme anti Covid-19) e che avrà come punti principali la focalizzazione dei seguenti temi: il capitale umano e le competenze professionali, la formazione continua e l’emergenza di digitalizzazione del paese e di alfabetizzazione dei cittadini. 

Per la FISTel CISL Giorgio Serao riassumendo i punti salienti del percorso fatto fino ad ora e le richieste sindacali poste al tavolo della trattativa (es. Fondo di settore, ferie e permessi solidali, spostamento del festivo in coincidenza con il Lavorativo Libero, diritto al part time per genitori con figli affetti da DSA, diritto di precedenza all’assunzione a tempo indeterminato non collegato alla specifica commessa ecc…) ha ribadito come, dopo la “pausa estiva”, la priorità è la chiusura del contratto entro il mese di ottobre p.v. 

Inoltre, dovrà essere data risposta alle lavoratrici e ai lavoratori delle aziende di Customer Care attraverso il riconoscimento del 4° livello inquadramentale entro la vigenza del nuovo contratto; vi è inoltre la necessità di creare un nuovo profilo di “Rete” che traguardi al 6 livello i lavoratori (tecnici e progettisti) in coerenza con l'evoluzione tecnologica e dei servizi,  è di fondamentale importanza che gli aumenti contrattuali non vengano assorbiti da eventuali sovraminimi.

Per quanto riguarda la parte relativa alle “professionalità” ha quindi evidenziato come il lavoro svolto sino ad oggi dalla Commissione Tecnica stia andando nella giusta direzione attraverso l’adeguamento dei profili (eliminazione dei profili obsoleti), aggiornamento degli attuali con le nuove competenze e l’introduzione di nuove figure in previsione dei lavori “futuri” (digitalizzazione, dati e cloud).
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