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Oggetto: Proclamazione sciopero per il giorno 11 aprile 2017

Le scriventi OO.SS. congiuntamente alla RSU, proclamano lo sciopero dei lavoratori INNOVAWAY S.p.A. il giorno 11 aprile 2017 con  4 ore in entrata per i turni diurni e 4 ore in uscita per i turni notturni.
Tale decisione scaturisce dal mancato accordo sulla Piattaforma di II° Livello. Il tempo intercorso tra le assemblee dei lavoratori e la data della proclamazione dello sciopero è motivato dalla volontà delle Strutture Sindacali di dare un'ulteriore possibilità all'Azienda di fare un passo indietro rispetto alla proposta aziendale formulata sulla piattaforma di II° Livello, ma purtoppo non c'è mai stato un solo tentativo di avvicinamento alle reali esigenze di tutte le lavoratrici ed i lavoratori di Innovaway. 

Articolazione dello sciopero:

Turni diurni e pomeridiani
L’adesione allo sciopero sarà effettuata per le prime 4 ore di lavoro, i lavoratori con turno in  entrata alle ore 06:00 entreranno alle ore 10:00 e così di seguito per i turni successivi.

Turni notturni

I lavoratori FT in turno dalle ore 22:00 (del 10-04-2017) anticiperanno l’uscita di 4 ore quindi alle ore 02:00 anzichè alle ore 06:00 

Medesima articolazione per i lavoratori PT6 in fascia notturna, per problemi logistici entreranno nel parcheggio entro le 23.30, in condizione di sciopero il badge sarà timbrato alle ore 00.00 e termineranno  il proprio turno di lavoro alle ore 02:00 anzichè alle ore 06:00.
Durante il giorno di sciopero sono annullate tutte le attività aggiuntive quali ore di straordinario/supplementare sia in fascia diurna che notturna.

Le OO.SS. e le RSU vigileranno affinchè, visti anche i precedenti, l’azienda non ponga in essere azioni che ostacolino l’esercizio del diritto di sciopero. Perseguiremo in via giudiziaria qualsiasi attività che riterremo abbia carattere anti sindacale, a tal proposito invitiamo tutte le lavoratrici e i lavoratori a segnalarci anche in forma privata azioni di questo tipo.
I lavoratori aderenti allo sciopero compileranno sul portale timbraweb la richiesta di sciopero indicando ognuno la propria fascia oraria di adesione.
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