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WIND 3

per la FISTel-CISL resta centrale il confronto con il sindacato

Nei giorni scorsi come FISTel-CISL Campania abbiamo espresso il nostro punto di vista sul processo di fusione Wind 3 in atto e sulla strategicità e le opportunità industriali  che tale percorso potrebbe offrire sia in termini di evoluzione tecnologica e dei servizi, sia in ottica di consolidamento dell'occupazione.  Nel contempo esprimevano perplessità rispetto all'assegnazione della gara per la realizzazione, la razionalizzazione e l'ottimizzazione delle 2 Reti a ZTE che secondo la nostra visione sta mostrando limiti operativi e insoddisfazione per i lavoratori che se ne occupano, anche per le precarie condizioni in cui sono costretti ad operare. La rete  resta un elemento focale a cui si legano a doppio filo le prospettiva di sviluppo del business, la possibilità di offrire servizi innovativi e a valore aggiunto, nonché la soddisfazione della clientela, condizioni queste imprescindibili per il mantenimento della leadership nazionale dell'azienda e per la salvaguardia dell'occupazione. E' per queste considerazioni che abbiamo chiesto a Wind3 un incontro urgente per intraprendere un percorso di confronto  attraverso il quale  monitorare tutte le ricadute sul nostro territorio del processo in corso.   L'incontro, che si è tenuto ieri mattina, ha dato modo alla FISTel-CISL di esternare in modo diretto ed in forma compiuta i concetti sopra esposti, nell'ottica di ricevere quanti più elementi possibili sulla riorganizzazione in corso, e per  avere garanzie sulla stabilità occupazionale del sito di Pozzuoli.
Non a caso abbiamo rappresentato all’azienda alcune perplessità sulle problematiche che stiamo registrando nell’ultimo periodo, circa un certo ma costante calo della qualità del servizio mobile causa, secondo quanto si apprende, di rescissioni contrattuali da parte di clienti anche fidelizzati da tempo. L’efficienza e la qualità della rete sarà il terreno dove si giocherà la partita più importante per l’acquisizione del nuovo mercato della telefonia mobile e non solo.

Al contempo le OO.SS. e le RSU hanno espresso tutte le problematicità registrate in ambito Rete a Pozzuoli circa gli  aspetti tecnici e di gestione dei lavoratori di Wind Tre, in particolare  sul potenziamento dei servizi Mobile, il cambio della tecnologia con gli apparati ZTE nonché tutte le attività di manutenzione ed Assurance.
L'azienda Wind Tre, ha ascoltato e preso debita nota delle istanze sindacali e si è impegnata a proseguire il confronto territoriale anche in parallelo con i futuri tavoli nazionali garantendo approfondimenti specifici su tutti i temi sollevati a partire dal mese di settembre. 
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